
Protokół nr XXII/25 

z Nadzwyczajnej sesji Rady Powiatu Jarocińskiego VII kadencji 

odbytej w dniu 3 grudnia 2025 r. w godz. od 13.00 do 13.20 

w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego w Jarocinie, p. 30 

 

*    *    * 

 
P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - otwieram obrady 22 Nadzwyczajnej Sesji Rady Powiatu 

Jarocińskiego VII kadencji zwołanej w trybie art. 15 ust. 7 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie 

powiatowym na wniosek Zarządu Powiatu. Witam Panie i Panów Radnych oraz wszystkich 

zaproszonych gości. Informuję, na podstawie listy obecności, że na ogólną liczbę 19 radnych, 

w dzisiejszym posiedzeniu uczestniczy17 radnych. Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Ponadto w sesji udział wzięli: Jacek Jędrzejak Skarbnik Powiatu, Ireneusz Lamprecht Sekretarz Powiatu 

oraz Krzysztof Gieburowski radca prawny. Stwierdzam wobec powyższego, że Rada jest władna do 

obradowania i podejmowania prawomocnych uchwał.  

W posiedzeniu wzięło udział 16 członków. 

1. Tomasz Bandyk 

2. Marta Bierła 

3. Mirosław Drzazga 

4. Jacek Dutkiewicz 

5. Roman Dworzyński 

6. Sławomir Gruchała 

7. Łukasz Guzek 

8. Józef Hoffmann 

9. Elżbieta Kostka 

10. Jarosław Łukasiewicz 

11. Artur Maciejowski 

12. Stanisław Martuzalski 

13. Karol Matuszak 

14. Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak 

15. Elżbieta Regulska 

16. Mariusz Stolecki 

17. Jan Szczerbań 

18. Waldemar Wojtkowiak 

19. Maciej Zegar 

 

Porządek obrad 

1. Otwarcie obrad sesji. 

2. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 2030. 

3. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie 

uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

4. Interpelacje i zapytania radnych. 

5. Wnioski i oświadczenia radnych. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

7. Komunikaty. 

8. Zakończenie obrad. 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – do zwołania sesji w dniu dzisiejszym w trybie nadzwyczajnym 

zmusiła nas sytuacja. Myślę, że później odniesie się do tego jeszcze pan starosta. Proszę państwa, w tej 

chwili ogłaszam przerwę w obradach sesji i zbiera się Komisja Budżetu i Komisja Zdrowia. Proszę o 

zaopiniowanie projektów uchwał. dziękuję. 

 

Po przerwie. 

 

Ad. pkt. 2.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – wznawiam obrady. Dziękuję. Dziękuję bardzo panie 

przewodniczący za sprawne poprowadzenie komisji. Przechodzimy do rozpatrzenia projektu uchwały 

Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 2030. Projekt uchwały został załączony w programie 

esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Przed chwilą, proszę państwa, zostało to 

przedstawione, projekt tej uchwały, więc myślę, że drugi raz pan skarbnik nie musi przedstawiać 

państwu. Czy państwo się zgadzają z tym? Dziękuję. W takim razie proszę o opinię Komisji Budżetu. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i rozwoju - Komisja Budżetu Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę o przegłosowanie przez Wysoką Radę 

projektu uchwały. Dziękuję bardzo. 16 radnych za, nieobecnych 3. projekt uchwały został przez Wysoką 

Radę przyjęty. Dziękuję państwu bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie ustalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Jarocińskiego na lata 2025 - 

2030. 

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:  

Wyniki imienne: ZA (16) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, 

Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol 

Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Tomasz Bandyk, Roman Dworzyński, Stanisław Martuzalski 

 

XXII/137/25 

 

Ad. pkt. 3.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego 

zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. Projekt uchwały 

został załączony w programie esesja. Projekt uchwały stanowi załącznik nr 3 do protokołu. Poproszę o 

opinie Komisji. 

 

Radna M. Bierła, Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Spraw Społecznych - Panie przewodniczący, 

Wysoka Rado, Komisja Zdrowia i Spraw Społecznych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

 

Radny K. Matuszak, Przewodniczący Komisji Budżetu i rozwoju - Komisja Budżetu Rozwoju 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.  

 



P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady – Dziękuję bardzo. Proszę państwa, przystępujemy do 

głosowania nad projektem uchwały. Kto jest za? Dziękuję bardzo, 16 głosów za. Trzy osoby mamy 

nieobecne. Projekt uchwały przez Wysoką Radę został przyjęty. Dziękuję państwu bardzo. 

 

Głosowano w sprawie: Rozpatrzenie projektu uchwały Rady Powiatu Jarocińskiego zmieniającej 

uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Jarocińskiego na 2025 r. 

Wyniki głosowania ZA: 16, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI:3 

Wyniki imienne: ZA (16) Marta Bierła, Mirosław Drzazga, Jacek Dutkiewicz, Sławomir Gruchała, 

Łukasz Guzek, Józef Hoffmann, Elżbieta Kostka, Jarosław Łukasiewicz, Artur Maciejowski, Karol 

Matuszak, Małgorzata Niestrawska - Kaźmierczak, Elżbieta Regulska, Mariusz Stolecki, Jan Szczerbań, 

Waldemar Wojtkowiak, Maciej Zegar PRZECIW (0) WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (3) Tomasz Bandyk, Roman Dworzyński, Stanisław Martuzalski 

 

XXII/138/25 

 

Ad. pkt. 4.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Interpelacje i zapytania radnych. Czy ktoś się odniesie do tego? 

Pan starosta się odniesie, tak? Proszę bardzo.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - szanowni państwo, radni padł kiedyś wniosek na komisji rewizyjnej, żeby 

zarząd powiatu poczynił starania w celu znalezienia gruntu po odbudowę nowego domu dziecka. No 

w zasadzie to byłoby pod budowę tak naprawdę dwóch domów dziecka. No takich starań nie 

poczyniliśmy, dlatego że grunty nawet należące do powiatu już mamy, to jest między innymi grunt przy 

policji, gdzie tak naprawdę taki dom dziecka czy dwa domy dziecka by się zmieściły. Aczkolwiek ja 

jeszcze tutaj stopuję takie zamiary, ponieważ i rozmawiając z poprzednim dyrektorem, jeżeli chodzi o 

lokalizację tego domu dziecka, no to są zadowoleni z obecnej. Ja myślę, że nie ma potrzeby dzisiaj, żeby 

szukać i przenosić tych dwóch jednostek. Aczkolwiek w przyszłości, może kiedyś, jakby był jakiś 

program, w co wątpię, to może byśmy byli tym zainteresowani. Dzisiaj na pewno z własnych środków, 

żeby budować, to odkładamy to gdzieś z tyłu głowy. Myślę, że pani nowa dyrektor ma teraz też 

możliwość zapoznania się ze specyfiką tego obiektu, tego terenu. Ja zawsze podkreślam, że dużą 

wartością dodaną jest przede wszystkim powierzchnia, powierzchnia tego terenu. Sam budynek, no to 

jest pałac, wiadomo, że to nie ma fajerwerków, jeżeli chodzi o wygląd zewnętrzny. Myślę, że w środku 

jest odpowiednio zadbany. Problemy na dzień dzisiejszy największe są z dachem, ale to już 

uzgadnialiśmy z panem Eugeniuszem i rozmawialiśmy ostatnio z panią nową dyrektor, że jeżeli pojawi 

się jakiś problem, no to oczywiście na razie doraźnie reagujemy, naprawiamy pieniądze z powiatu t utaj 

zawsze, jeżeli trzeba będzie dodatkowe środki wygospodarować, to damy. Próbowaliśmy, kiedyś 

mieliśmy podejście do rządowego programu Polski Ład na wymianę dachu. Niestety nie uzyskał on 

akceptacji. Wiemy, że koszt jest duży. aczkolwiek na pewno będziemy się przyglądać, jeżeli 

jakiekolwiek środki będą do pozyskania na remont tego dachu, to myślę, że tutaj to jest największy 

problem dzisiaj tego domu dziecka. Ale co do tego wniosku, no to dzisiaj na pewno nie będziemy tutaj 

czynili starań, żeby pozyskiwać grunt, ponieważ my grunty mamy gdzieś swoje i nie widzę takiej 

potrzeby. Dziękuję. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Pan Jacek Dutkiewicz, proszę bardzo. 

 

Radny J. Dutkiewicz -  Ja mam tutaj, mogę złożyć taką deklarację, tak jak z zeszłego roku. Uczniowie, 

którzy kończą szkołę branżową pierwszego stopnia, a muszą odbyć, w zawodach budowlanych muszą 



odbyć egzamin czeladniczy, czyli trzy dni muszą wykonać pracę. takie, które komisja egzaminacyjna im 

powierzy. Z zeszłego roku były to odremontowane szatnie przy szkole ponad podstawowej numer 2 na 

otwarcie na 65-lecie jubileuszu. I tym samym sposobem mogę tutaj zadeklarować, że ci uczniowie, 

którzy odbywają ten egzamin mogą wykonać odrestaurowania pokoi, tak, czyli malowanie, odświeżenie 

takich pomieszczeń wewnętrznych, które by się nadawały do... trzeba było odremontować, to tutaj 

deklaruję, że możemy wejść w współpracę z panią dyrektor i cech udostępni tych uczniów i udostępni 

nadzorującego, czyli członka komisji egzaminacyjnej, który będzie to nadzorował, tak, w porozumieniu 

z panią dyrektor.  

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - a powiat zapewni materiały, w takim razie. Panie Jacku, bardzo 

dziękuję, dlatego że ja przypominam sobie, że razem z panem oglądaliśmy po prostu te szatnie, jak 

wyglądają, jak są wykończone. ściany i tam rzeczywiście nie można było żadnego zarzutu postawić, bo 

naprawdę perfekcyjnie było to zrobione, więc uważam i super pomysł i bardzo dziękuję, a mówię, powiat 

ze swojej strony materiały da, tak żeby nie było na zasadzie takiej, że z kolei ze strony państwa musiało 

być tu finansowanie tego. Dziękujemy za te prace, które zostaną wykonane. Dziękuję bardzo. Czy ktoś 

z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Rozumiem, że nie. Dziękuję. 

 

Ad. pkt. 5.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wnioski i oświadczenia radnych, czy ze strony radnych 

Wysokiej Rady są tu jakieś oświadczenia? Nie widzę. 

 

Ad. pkt. 6.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Wolne głosy i wnioski. Pan starosta, proszę bardzo.  

 

P. M. Stolecki, Starosta - chciałem podziękować państwu radnym za przybycie na tą sesję 

nadzwyczajną. No staramy się unikać tego typu zdarzeń, ale wiecie doskonale, że są środki na ochronę 

ludności, na obronę cywilną. Wiele samorządów składa wniosków. Nie zazdroszczę służbom pani 

wojewody, bo naprawdę mają co przerabiać, a tak naprawdę to też nie jest decyzja zależna tylko od nich, 

bo to i ministerstwo finansów i MON chyba też musi zaakceptować i dopiero te decyzje zwrotne wracają. 

Mamy końcówkę roku, mamy grudzień. Musieliśmy zrobić ją dzisiaj, ponieważ szpital dzisiaj będzie ten 

przetarg ogłaszał. Mam nadzieję, że ta procedura przebiegnie bezproblemowo. Uda się znaleźć 

wykonawcę na dostarczenie tego sprzętu, ale wiem, już rozmawiałem tutaj z panią prezes, z 

pracownikami zamówień publicznych, że szpital akurat mądrze tutaj sporządził ten wniosek, bo zrobili 

takie rozeznanie po firmach, jakie sprzęty są dostępne, bo dzisiaj w wielu przypadkach masę sprzętów 

różnego typu już po prostu na rynku nie ma, wyczerpały się i szpital gdzieś dzwonił po firmach, pytał 

się jakie sprzęty są dostępne., Myślę, że uda im się to sfinalizować. Także trzymajmy kciuki, bo na stole 

jest milion złotych i to na pewno by się bardzo naszemu szpitalowi przydało. Także dziękuję państwu i 

mam nadzieję, że w takich okolicznościach będziemy się spotkali najrzadziej, ale dziękuję za tą 

mobilizację i pomoc. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję bardzo, bo proszę państwa, tak zmierzamy do 

najkrótszej sesji, no ale mówię, to był już wymóg, tym bardziej, że jeśli przetargi dzisiaj muszą być 

ogłoszone, to byśmy nie wyrobili się, bo tym bardziej, że mamy akurat taki miesiąc, w którym mamy 

dość długą przerwę.  

 

Ad. pkt. 7.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Komunikaty. 



Radny J. Łukasiewicz – Szanowni państwo, ja korzystając z okazji, że nasza sesja jest transmitowana, 

chciałem zaprosić wszystkich państwa i radnych, i tych, którzy nas w tej chwili oglądają do Witaszyc 

na dwa kiermasze do szkoły i do przedszkola w Witaszycach. Zapraszam serdecznie. Piątek piątego i 

piątek dwunastego. 

 

Radna M. Niestrawska – Kaźmierczak - jak zapraszamy na imprezy, to ja zapraszam państwa w sobotę 

na jarmark świąteczny na Jarocińskim Rynku. To już jest taka tradycyjna impreza, wcześniej 

organizowana przez Stowarzyszenie Jarocin 21. Teraz to wyszło już na rynek i jest współorganizowane 

z miastem Jarocin, więc wszystkich państwa zapraszam. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - dziękuję, powiem tylko, że to jest od 10 do 20, proszę państwa. 

Także w tym czasie należałoby się zmieścić. Proszę bardzo, jeszcze pan Karol. 

 

Radny K. Matuszak – ja chciałem przypomnieć, że komisja ta budżetu, która miała być dzisiaj, będzie 

teraz 5go o 13. Przewodniczących wszystkich komisji stałych, bardzo proszę, żebyście pamiętali. 

Komisja budżetu 5go o 13 wspólnie to jest ze wszystkimi przewodniczącymi stałych komisji stałych. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - tak, proszę państwa, potwierdzam, także przychodzą 

przewodniczący, nie muszą już członkowie komisji przyjść po prostu, tylko sami przewodniczący po 

prostu, dlatego że jak gdyby zdają raport z tego, co było na poszczególnych komisjach w odniesieniu do 

zaopiniowania budżetu na rok 2026. Tak i o 13.00 się spotykamy w piątek wtedy, proszę państwa. Czy 

coś jeszcze w wolnych głosach i wnioskach ze strony państwa? Proszę bardzo. 

 

Radny W. Wojtkowiak – również skorzystam z możliwości udzielenia głosu. Chcę wszystkich zaprosić 

14 grudnia na godzinę 12.30 do kościoła pod wezwaniem św. Marcina w Jarocinie, gdzie odbędzie się 

uroczysta msza upamiętniająca ofiary wprowadzenia stanu wojennego. Dziękuję. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. No widzę, że po prostu jednak ta sesja była 

potrzebna nadzwyczajnie, nie tylko ze względu na pieniądze, które szpital otrzymuje, ale ile 

komunikatów tutaj, proszę państwa, dzisiaj jest. O, pani przewodnicząca Komisji Zdrowia Społecznej, 

pani Marto, proszę. 

 

Radna M. Bierła - Panie przewodniczący, Wysoka Rado, ponieważ ja się już wcześniej zgłaszałam, ale 

jestem taka drobna, że nikt mnie nie widział. Bardzo przepraszam. Chciałam państwu, no myślę, że 

również w imieniu swoim przede wszystkim, ale pani prezes, wszystkim państwu serdecznie 

podziękować, że państwo przegłosowaliście te pieniążki dla szpitala. Z pewnością jest to bardzo duży 

zastrzyk gotówki, a te pieniądze będą po prostu spożytkowane najlepiej, jak tylko będzie można. Bardzo 

państwu dziękuję. 

 

Radny J. Dutkiewicz - ja jeszcze powiem, że jutro delegacja cechu jedzie do marszałka województwa 

wielkopolskiego na uroczyste wręczenie najlepszy mistrz, najlepszy czeladnik i najlepszy nauczyciel 

dualny wielkopolski w zawodach rzemieślniczych. Odbędzie się to w Izbie Rzemieślniczej w Poznaniu 

na ulicy Niezłomnych. Także tak jak z zeszłego roku, tutaj informowałem, że z Jarocina była główna 

nagroda jako najlepszy mistrz. Zobaczymy, co w tym roku czas pokaże. Dziękuję. 

 

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - Dziękuję bardzo. Trzymamy kciuki. W takim razie też 

zdobądźmy te laury. To też jest renoma jednak dla naszej szkół i wizytówka, nie? Więc mówię, to jest 



naprawdę duży sukces, no i postaramy się, żeby tak myślę tutaj nie tylko my, ale przede wszystkim tu i 

nauczyciele i kształcenia i praktycznego, przede wszystkim i teoretycznego, żeby jednak po prostu te 

laury tutaj do naszych szkół trafiały. Czy ktoś z państwa jeszcze chciałby zabrać głos? Rozumiem, że 

nie. 

 

Ad. pkt.8.  

P. M. Drzazga, Przewodniczący Rady - bardzo Państwu serdecznie dziękuję za udział w dzisiejszych 

obradach. i jeszcze jest młoda godzina, także życzę dobrego popołudnia w dobrym humorze. Zamykam 

obrady 22 sesji rady powiatu jarocińskiego siódmej kadencji. Do widzenia.  

 

 

Przewodniczący obrad 

 

 

Mirosław Drzazga 

Przewodniczący Rady 

 

 

 

Protokołowała: Ewa Wielińska 

 


